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Exercice n°1

1)Soit  f  la fonction définie  sur [-1 ;1]  par  f(x)=x

      (  3   points) 
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   d’accroissement  finie pour  f  sur  [-1 ; 1] 

-IxI +2 . Peut –on appliquer  théorème  

2)  Une  suite  un 











+
−

+
=

impairensi
n

pairensi
n

n

un

24
1

6

bornée  est  -elle  convergente ? Justifier  

l’exemple  

3)  La  suite  )1sin()1( 22 nnnnun −+++=   est  -elle  convergente ?  

Exercice n°2

                    Soit   α  un  réel  de [0 ; π]  

    (  5   points) 

A) 1)  Vérifier  que      1.sin22 =− αα α ii eie  
2) Résoudre  dans    C l’équation :   0sin222 =+− αα α ii eizez  

       B)      Le plan P  est rapportée à un repère   orthonormée  direct  );;( vuO  .On prend l’unté 
graphique  4cm .Soient  les points  M ; 

                   M’  et  M’’  d’affixes    respectives   αie  ;   1−αie   et   1+αie  

1) a)  Montrer que    M=M’* 'MMu =M’’   et    que    

b)  Placer   M  pour    [
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;0] πα ∈   et  construire  alors  les  points   M’  et   M’’ 
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                         zn=anz0   pour tout  n  de  IN      ;   les  points   An   d’affixe   z
a) Écrivez  a
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b) Placer  les  points      A
  puis  a   sous   forme   exponentielle  

2    et  A4

c) Montrer  que  z

   dans  le  même    repère  
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Exercice  n°3

            Soit  AIC  un  triangle  équilatérale  tel que :  

    (  5   points) 
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             JIS AC =)()(        ;  faire  une  figure 

1)  a)  Montrer  qu’il existe  un  unique  déplacement   f   tel que f(A)=I  et  f(B)= C  
     b)   Déterminer  l’angle  de  f  et  construire  le  centre  K 



             c)  Montrer  que  KCAB  est  un losange   

      2)      Soit  g  la rotation  de centre   C   et  d’angle  
3
π

   

             a) Déterminer  g(I)  et  g(A) 
             b)  Soit  O  le  centre  du  cercle  circonscrit  au  triangle  ABC   .Montrer que  OBC   est  un 
                 triangle  équilatérale   puis   en déduire  g(O) 
            c)   Soit  O’  le  centre  du  cercle    circonscrit  au triangle  BCK    .   Montrer  que  g(B)=O’ 
            d)  Déterminer  gog(I)    et   gog(O) 
3)         a)  Montrer  qu’il existe  un  unique    antidéplacement    h   vérifiant   h(O)=O’    et   h(I)=J 
            b)  Montrer  que    h  est  une  symétrie  glissante. 
             c) Montrer  que   l’axe   Δ  de   h ;est  la  droite  passant  par  B*

             d)  Soit     S    le  symétrie    de  I  par  rapport     à   Δ  .Quelle  est  le vecteur  de  la symétrie  
C  et    parallèle  à   (AB) 

         glissante  h 
 
Exercice n°4
 

  ( 7    points) 

    Soit  la fonction  f  définie sur  ]-1 ;1[  par 
21
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1) a) Etudier  les  variations  de   f 
b) Soit  ϕ la fonction  définie sur   ]-1 ;1[  par  ϕ(x)=f(x)-x 
     Etudier  les variations de ϕ puis déduire le signe  de  ϕ(x) suivant  les valeurs  de  x 
c)Montrer  que  l’équation f(x)=x  admet  une solution unique  α dans ]-1 ;1[ puis  vérifier   

     [1;
5
4]∈α  

d)Construire  la  courbe représentative  Cf );;( jiO    dans  un repère orthonormée  
       2)    a)    Montrer que f réalise  une bijection  de ]-1 ;1[   sur  IR 
              b) Construire  la  courbe  Cf

-1

       3)       Soit  u
   dans  le  même  repère  

n  une  suite  réelle  définie  par  u ];0[ α∈0      et   un+1=f-1(un

              a)  Montrer  que  
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       4)       Soit  h la fonction  définie sur ]-1 ;1[  par : h(x)= )]1(
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              a) Montrer  que  pour  tout  x  de  ]-1 ;1[  on a  h(x)=
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             b) Montrer que   h  réalise une  bijection  de ]-1 ;1[  sur  IR   et  que  h-1

                  est dérivable   sur  IR  et  que  

 , la réciproque de h ,  
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  pour  tout réelle  x 

      5)       Soit   H  la  fonction  définie  sur  IR*  par : H(x)= )11()1( 11 −+− −−

x
hxh   

             Montrer que  H   est dérivable  sur  IR*  et  calculer  H’(x)  puis   calculer  )
2
1(h   et  )
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